



# Цифровой апгрейд

## В Астане пройдет Всемирный Нобелевский фестиваль

**5 и 6 октября 2023 года пройдет Всемирный Нобелевский фестиваль NobelFest – долгожданное для казахстанских фанатов и энтузиастов науки событие. Лидеры мировой науки - лауреаты Нобелевской премии, обладатели премии «Прорыв», исследователи, разработчики, ученые со всего мира выступят перед казахстанцами.**

**Назарбек У.Б., директор департамента академической науки ЮКУ им М.Ауэзова**

NobelFest пройдет в Музее Первого президента и, конечно же, ученые ЮКУ им. М. Ауэзова примут в нем самое активное участие. Именно участие в таких глобальных мероприятиях повышает конкурентоспособность вузов, что является главной задачей Нового национального проекта «Качественное образование «Образованная нация».

ЮКУ им. М. Ауэзова сегодня – это инновационный вуз третьего мегаполиса страны, где создается исследовательская экосистема по модели «Город науки». Напомним, что в 2020 году наш

вуз удостоился награды в номинации «Top regional universities» (ТОП региональных университетов), а 10 ученых университета вошли в топ самых публикуемых в Казахстане, что стало мотивацией для участия в таком масштабном проекте, как NobelFest.

Выступления Нобелевских Лауреатов, таких, как Майк Спенсер, Рае Квон Чунг на площадках университета стали ключевой мотивацией для новых открытий и изобретений. Например, в 2021 году профессор университета Виктор Шевко, совместно с Национальным центром по комплексной переработке минерального сырья Республики Казахстан, зарегистрировал мировое научное открытие в

области металлургии. Научная разработка молодого ученого Жандоса Серікұлы была зарегистрирована как изобретение в области энергетики в международной патентной кооперации РСТ.

Предыдущий Фестиваль в 2022 году собрал более 20 лауреатов Нобелевской премии и Премии «Прорыв», десятки мировых экспертов и 200 вузов из более чем 70 стран. В работе фестиваля приняли участие более 100 тысяч человек. Основные ключевые темы фестивалей – «Зеленая реальность», «Век инноваций», «Профессии будущего» и «Экономика для людей».

В целом, проект с момента запуска оказал положительное влияние на имидж университета и его трансформацию. Например, в 2020 году 43 зарубежных ученых из вузов ТОП-200 были привлечены в качестве приглашенных профессоров для чтения лекций в удаленном формате, более 30 иностранных ППС яв-

ляются преподавателями университета, до 22% вырос показатель иностранных студентов.

В сотрудничестве с Фондом инклюзивного развития в ЮКУ им. М. Ауэзова был открыт «Центр новой климатической экономики имени Рае Квон Чунга», сам же Нобелевский лауреат является Почетным профессором университета.

Сегодня AuezovUniversity – это центр развития общества и создания интеллектуальной элиты региона и страны. Является системообразующим вузом Шымкента, где создается предпринимательская экосистема, где наука рассматривается как фактор экономики и основа его экономического процветания.

Как отметил профессор Колумбийского университета Джеффри Сакс: «Нобелевский фестиваль – пример национального лидерства Казахстана. Благодаря NobelFest в Казахстане в будущем появятся свои звезды науки и Нобелевские лауреаты».